

继2009年在香港成功发行60亿元人民币国债之后

财政部将在香港发行80亿元人民币国债

小乎

本报讯 近期，财政部将代表中央政府在香港发行80亿元人民币国债。

其中，50亿元人民币国债通过香港债务工具中央结算系统面向机构投资者招标发行，分别为3年期20亿元、5年期20亿元和10年期10亿元，交通银行股份有限公司香港分行作为发行及交存代理，负责协助办理人民币国债具体招标事宜。30亿元2年期人民币国债通过柜台零售方式面向个人投资者发行，中国银行（香港）有限公司、交通银行股份有限公司香港分行和中国工商银行（亚洲）有限公司担任联席牵头行及入账行。有关机构部分和个人部分的发行详情随后将陆续公布。

人民币国债在香港发行，是中央政府促进香港经济社会繁荣发展的重要举措，有助于促进香港人民币债券市场的发展，推动人民币市场的建设，支持香港巩固和提升国际金融中心地位。2009年，按照中央政府统一部署，财政部在香港成功发行了60亿元人民币国债。此次人民币国债再度在香港发行，体现了中央政府对香港经济社会繁荣发展的一贯支持，将进一步推动香港人民币债券市场的发展。

另据了解，11月22日，财政部金融司与香港金融管理局（金管局）在香港签订了《关于使用债务工具中央结算系统发行人民币国债的合作备忘录》。这为人民币国债通过金管局提供的债务工具中央结算系统（CMU）债券投标平台招标发行奠定了良好基础，是内地与香港深化财政金融合作的重要体现，将进一步拓宽人民币国债发行渠道，优化人民币国债发行方式和环境。